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РЕФЕРАТ 

 

Кваліфікаційна робота виконана на кафедрі Органічної та 

Фармацевтичної хімії Одеського національного університету імені І.І. 

Мечникова і присвячена вивченню особливостей синтезу 1- та 1,2- галоген- і 

гідроксипохідних аценафтену і аценафтилену нітрозаміщених в 

ароматичному ядрі. Робота є частиною наукових досліджень, які 

виконувалися у рамках держбюджетної теми “Синтез і властивості 3-

заміщенних нафталімідів”, № держреєстрації 0109U000949. 

Мета роботи: розробка методів синтезу і вивчення властивостей 1- та 

1,2-гідроксипохідних аценафтену. 

Методами нітрування, фотохімічного бромування, дегідробромування і 

нуклеофільного заміщення синтезований спектр 1-, 1,2-бром- і 

ацетоксипохідних 3- і 5-нітрозаміщенних аценафтену, спрощені методи їх 

отримання і очистки.   

Методи дослідження – експериментальні методи органічного синтезу, 

колоночна та тонкошарова хроматографія, термометрія, методи 1Н ЯМР, 13С 

ЯМР та ІЧ спектроскопії. 

Можлива область застосування: виробництво високостійких 

фарбників, синтетичних волокон, пластифікаторів, лікарських препаратів; 

вихідні речовини для синтезу більш складних молекул, модельні об’єкти для 

вивчення механізмів органічних реакцій.  

Ключові слова: аценафтен, аценафтилен, нітросполуки, бромування, 

ацетоліз. 

 

Дипломна робота складається з: 34 стор. машинописного тексту, 11 

рисунків, 1 таблиці, 23 використаних джерел літератури. 
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ВСТУП 

Аценафтен є доступним вуглеводнем – продуктом коксохімічної 

промисловості України. Його похідні вже використовуються для отримання 

цінних барвників та люмінофорів. Однак, ступінь переробки аценафтену 

малий, а синтетичні можливості вивчені далеко не повністю.  

В літературі описано багато похідних аценафтену, аценафтилену і серед 

них гідроксипохідні, які є цікавими потенційними вихідними сполуками для 

отримання таких органічних речовин, як хінони, естери і карбонільні 

сполуки. Серед цих гідроксипохідних відсутні нітрозаміщені в ароматичному 

ядрі.  

Після синтетичної та технологічних проробок вони могли б бути 

використані як модельні об’єкти для вивчення механізмів органічних 

реакцій, а також для отримання відповідних нітрогенвмісних продуктів, 

високостійких барвників, синтетичних волокон, пластифікаторів, лікарських 

препаратів; вихідні речовини для синтезу більш складних молекул. 

Виходячи з вищевикладеного,  

метою роботи стала розробка методів синтезу та вивчення властивостей 1- та 

1,2-гідроксипохідних аценафтену. 

Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити наступні 

завдання:  

- отримати вихідні сполуки – 5-нітро- і 3-нітроаценафтен; 

- провести синтези проміжних продуктів – 1-бром-5-нітро- і 1-бром-3-

нітроаценафтенів, 5-нітро- і 3-нітроаценафтиленів, 1,2-дибром-3-

нітроаценафтену, і спробувати удосконалити їх методики проведення; 

- провести ацетоліз 1-бром-5-нітро-, 1-бром-3-нітроаценафтену та 1,2-

дибром-3-нітроаценафтену і отримати відповідні ацетати і діацетати.  
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ВИСНОВКИ 

 

Внаслідок нашої кваліфікаційної роботи можна зробити наступні 

висновки: 

 

1. Освоєні і вдосконалені методи отримання 3- і 5-нітроаценафтену, 1-

бром-3-нітро- і 1-бром-5-нітроаценафтену. Встановлена можливість 

скорочення часу проведення синтезу.  

2. Показано, що спосіб отримання 3- і 5-нітроаценафтиленів з 

відповідних 1-бромпохідних може бути спрощений  виключенням 

токсичного піридину і використанням гідроксиду калію як 

дегідробромуючого агенту. 

3. Оптимізовані умови проведення ацетолізу 1- та 1,2-бромпохідних 3- і 

5-нітрозаміщених аценафтену і синтезовані ацетати 5-нітроаценафтен-1-олу, 

3-нітроаценафтен-1-олу і діацетат 3-нітроаценафтен-1,2-діолу. 

4. Синтезовані речовини охарактеризовані комплексом спектральних (1Н 

ЯМР, 13С ЯМР, ІЧ), хроматографічних і термічних даних. 
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